
      UBND HUYỆN TỨ KỲ
                  TRƯỜNG TH NGUYÊN GIÁP








TÀI LIỆU CHUYÊN ĐỀ


DẠY HỌC THEO ĐỊNH HƯỚNG NÂNG CAO NĂNG LỰC HỌC SINH TRONG NHÀ TRƯỜNG TIỂU HỌC 














DẠY HỌC THEO ĐỊNH HƯỚNG NÂNG CAO NĂNG LỰC HỌC SINH TRONG NHÀ TRƯỜNG TIỂU HỌC
1. Những vấn đề chung về năng lực và dạy học theo định hướng phát triển năng lực trong nhà trường tiểu học
1.1. Năng lực
1.1.1 Khái niệm năng lực
 Năng lực là những khả năng và kĩ xảo học được hoặc sẵn có của cá thể nhằm giải quyết các tình huống xác định, cũng như sự sẵn sàng về động cơ, xã hội …và khả năng vận dụng các cách giải quyết vấn đề một cách có trách nhiệm và hiệu quả trong những tình huống linh hoạt
	1.1.2Năng lực cốt lõi cần hình thành cho học sinh tiểu học
Năng lực cốt lõi hay còn gọi là năng lực chung là năng lực cơ bản, thiết yếu mà bất kỳ một người nào cũng cần có để sống, học tập và làm việc. Tất cả các hoạt động giáo dục (bao gồm các môn học và hoạt động trải nghiệm sáng tạo) với khả năng khác nhau nhưng đều hướng tới mục tiêu hình thành và phát triển các năng lực cốt lõi của học sinh. Các năng lực cốt lõi cơ bản của học sinh phổ thông trong thế kỉ 21 thường được các nhà giáo dục đề cập là:
- Năng lực làm chủ kiến thức các môn học cơ bản ở bậc phổ thông
- Năng lực nhận thức về các chủ đề của thế kỷ 21: nhận thức về thế giới và sự biến đổi không ngừng, kiến thức về tài chính, kinh tế, kinh doanh, doanh nghiệp, khởi nghiệp, về chăm sóc sưc khỏe và kiến thức dân sự.
- Năng lực tư duy và năng lực học tập: năng lực giải quyết vấn đề và năng lực tư duy phản biện, năng lực giao tiếp, năng lực đổi mới và sáng tạo, năng lực hợp tác, năng lực tự  học từ các hoàn cảnh thực tế….
- Năng lực về công nghệ thông tin và truyền thông
- Năng lực nghề nghiệp và kỹ năng sống: năng lực thích ứng, năng lực quản lý và lãnh đạo và phát triển trách nhiệm xã hội.
Đối với giáo dục Việt Nam, các năng lực cốt lõi của học sinh tiểu học:
- Các năng lực chung: năng lực tự chủ, năng lực hợp tác, năng lực sáng tạo.
- Các năng lực đặc thù: năng lực giao tiếp, năng lực tính toán, năng lực tin học, năng lực thẩm mỹ, năng lực thể chất.
Năng lực của học sinh là khả năng làm chủ những hệ thống kiến thức, kỹ năng, thái độ… phù hợp với bậc học, lứa tuổi và biết vận hành, kết nối các hệ thống này một cách hợp lý để thực hiện thành công nhiệm vụ học tập và giải quyết hiệu quả những tình huống, vấn đề của thực tiễn cuộc sống của chính các em.
Cần chú ý 3 đặc điểm thiết yếu khi hình thành và phát triển năng lực cho học sinh trong các hoạt động giáo dục và dạy học:
- Năng lực là khả năng hành động và ứng dụng tri thức, kỹ năng học được để giải quyết được những vấn đề của cuộc sống đã, đang và sẽ đặt ra với các em.
- Năng lực là sự kết hợp hài hòa kiến thức, kỹ năng, thái độ và được thể hiện sự ―kết hợp‖ này qua khả năng hành động hay thực hiện các nhiệm vụ hiệu quả, muốn hành động và sẵn sàng hành động để đạt mục tiêu đề ra, cần chú ý về tạo động cơ, có ý chí, sự tự tin và trách nhiệm với bản thân và xã hội khi giáo dục học sinh.
- Năng lực được hình thành, phát triển trong quá trình thực hiện các nhiệm vụ học tập ở trong và ngoài lớp học. Nhà trường là môi trường giáo dục chính thống giúp học sinh hình thành những năng lực chung và năng lực chuyên biệt phù hợp với lứa tuổi và bậc học nhưng gia đình và cộng đồng cũng là những môi trường không thể thiếu và rất quan trọng để góp phần hoàn thiện các năng lực của các em.
1.2 Dạy học theo định hướng năng lực học sinh trong nhà trườngtiểu học
Chương trình dạy học theo định hướng phát triển NL thực hiện đáp ứng chuẩn đầu ra cần có những đặc trưng sau:
· Xác định mục tiêu, mô tả năng lực cụ thể, có thể đo lường được;
· Nội dung dạy học dựa trên các mục tiêu xác định, học nội dung trong chương trình và các nội dung mở, gắn với thực tiễn hướng tới thể hiện hay chứng minh được rõ học sinh sẽ đạt được các khả năng/năng lực gì;
· Sử dụng đa dạng các phương pháp, kỹ thuật dạy học, chú ý phương pháp dạy học tích cực. Tập trung vào việc người học được học thế nào và học được gì - đó là việc vận dụng các kiến thức, kỹ năng cơ bản trong các tình huống thực tiễn;
· Sử dụng đa dạng các tài liệu, phương tiện và các chất liệu/vật liệu từ thực tế cuộc
sống
· Thường xuyên/kịp thời cung cấp các thông tin phản hồi cho người học về các mục
tiêu/NL đạt được của họ để hỗ trợ người học tự điều chỉnh và điều chỉnh nếu cần
· Chú trọng nhu cầu và đáp ứng nhu cầu của người học
· Người học được học có phương pháp và có minh chứng rõ để được khẳng định và tự khẳng định được đã đạt được các NL cơ bản đã xác định trong chương trình học qua chuẩn đầu ra.
1.2.1. Nội dung học tập theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
Thực chất, dạy học theo định hướng phát triển năng lực, dạy học tích cực hay dạy học theo cách tiếp cận lấy người học làm trung tâm chỉ là dạy học theo đúng nghĩa của hai từ này: phát triển nhân cách (phẩm chất và năng lực) của học sinh bao gồm đạt mục tiêu kiến thức, kỹ năng và thái độ của bài học và môn học. Nội dung dạy học được xác định từ chương trình, SGK phù hợp với các yêu cầu của mục tiêu và chú trọng mở rộng, gắn với các bài học thực tế để hỗ trợ học sinh hình thành và phát triển các giá trị sống và kỹ năng sống tốt-có trách  nhiệm với bản thân, gia đình và cộng đồng xã hội.
· Học nội dung chuyên môn → có năng lực chuyên môn: Có tri thức chuyên môn để ứng dụng vận dụng trong học tập và cuộc sống.
· Học phương pháp chiến lược → có năng lực phương pháp: lập kế hoạch học tập, làm việc có phương pháp học tập, thu thập thông tin đánh giá.
· Học giao tiếp xã hội → có năng lực xã hội: hợp tác nhóm học cách ứng xử, có tinh thần trách nhiệm khả năng giải quyết trong các mối quan hệ hợp tác.
· Học tự trải nghiệm đánh giá → có năng lực nhân cách: Tự đánh giá để hình thành các chuẩn mực giá trị đạo đức.
Đặc trưng của dạy học theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
· Hoạt động học là trung tâm: tạo cơ hội cho học sinh được học và phát triển năng lực hành động/ năng lực thích ứng
· Xác định rõ các mục tiêu học tập trọng tâm và các nhiệm vụ tự học, tìm tòi, khám phá thực hiện mục tiêu trước khi đến lớp
· Tổ chức các hoạt động dạy học trên lớp phù hợp để người học được chia sẻ, tổng hợp kiến thức
· Kiểm tra- đánh giá sản phẩm học tập phù hợp, mang tính tích hợp cao qua các hoạt động học
· Giáo viên phải tin tưởng vào khả năng của người học và khích lệ/tạo động cơ để các em học tập.
2. Xây dựng kế hoạch bài học theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
2.1. Chuẩn bị
2.1.1. Phân tích nhu cầu học tập của học sinh
Môn học được triển khai bắt đầu từ việc tìm hiểu và nhận diện được nhu cầu và phong cách học tập của học sinh. Các thông tin đầy đủ về nhu cầu, kỳ vọng và phong cách học tập của học sinh sẽ giúp giáo viên phác họa được kế hoạch tổ chức triển khai và quản lí hiệu quả việc dạy học, thúc đẩy các quá trình tìm kiếm cơ hội hỗ trợ cho người học trong suốt quá trình dạy học.
Các thông tin liên quan đến học sinh bao gồm:
-Trình độ kiến thức, năng lực hiện tại;
-Sở thích, hứng thú, động cơ, ý chí học tập;
-Điều kiện, hoàn cảnh học tập;
-Những mong muốn: về kết quả, thành tích sẽ đạt được; về sự hỗ trợ của giáo viên; về các kiểu tổ chức hoạt động của môn học; về cách kiểm tra đánh giá…
· Kỳ vọng: về sự phát triển của chính cá nhân người học… 
· Các phương pháp tìm hiểu học sinh:
Giáo viên có thể áp dụng nhiều phương pháp để thu thập thông tin về học sinh. Các phương pháp cần đảm bảo tính tích hợp, đa chiều, mở và đơn giản (bằng các con đường tự nhiên nhất). Có thể thu thập thông tin về người học bằng 2 cách: chính thức và không chính thức.
Chính thức:
· Bảng hỏi
· Phỏng vấn (học sinh, giáo viên đã từng làm việc với lớp từ năm trước, cha mẹ học sinh, các bạn cùng lớp…)
· Hồ sơ (học bạ), bảng điểm, thành tích hoạt động năm trước (kỳ trước), của học sinh
· Những ghi chép khác…
Không chính thức:
· Trao đổi, trò chuyện: trực tiếp (có thể lồng ghép trong các buối sinh hoạt) và  gián tiếp (qua e-mail, điên thoại…) với các đối tượng liên quan (bạn bè học cùng lớp, cha mẹ học sinh, cán bộ Đoàn trường…)
· Quan sát hoạt động của người học
· Thu thập thông tin từ các nguồn khác… Một số câu hỏi quan trọng:
· Đặc điểm chung nhất của lớp học sinh này là gì?
· Mặt bằng kiến thức và hiểu biết hiện tại của các em đến đâu?
· Sự chênh lệch (về kiến thức, kỹ năng) trong học tập giữa các nhóm học sinh được thể hiện như thế nào?
· Học sinh trong lớp thích được học như thế nào?
· Học sinh trong lớp đã có những thành tích gì trong học tập và hoạt động xã hội (ở từng môn, từng lĩnh vực nhận thức, hoạt động) trong năm (học kỳ) vừa qua?
· Điều gì khiến các em đạt được những thành công đó?
· Học sinh trong lớp đã có được những kỹ năng học tập nào? Các em cảm thấy tự tin nhất ở kỹ năng nào?
· Các em mong muốn điều gì nhất ở môn học này?
· Điều kiện học tập của các em ra sao?
· Sự phân hóa trong lớp người học được thể hiện rõ nhất ở khía cạnh nào?
2.1.2. Xác định mục tiêu của môn học
· Xác định các yêu cầu về kiến thức, kĩ năng, thái độ và năng lực định hướng cần hình thành ở học sinh sau khi kết thúc môn học.
· Xác định sự tương quan giữa môn học đang dạy với các môn học khác.
2.1.3. Tìm hiểu và chuẩn bị các điều kiện hỗ trợ dạy học (cơ sở vật chất,thiết bị dạy học)
- Xác định các điều kiện cơ sở vật chất, phương tiện dạy học cần thiết cho bài học.
- Tìm hiểu xem thiết bị, đồ dùng nào nhà trường có sẵn, thiết bị, đồ dung nào cần mua hoặc có thể tự làm để đề xuất lên giám hiệu nhà trường và chủ động trong việc giảng dạy.
2.2. Xây dựng kế hoạch bài học
2.2.1. Xác định hệ thống mục tiêu dạy học
Xây dựng hệ thống mục tiêu dạy học cho môn học và từng bài học được coi là khâu trọng tâm cho việc lập kế hoạch dạy học và kiểm tra đánh giá sau này.
2.2.1.1. Yêu cầu mục tiêu dạy học
Mục tiêu dạy học được xây dựng nhằm thực hiện 2 chức năng chính:
· Định hướng trong dạy và học
· Căn cứ để kiểm tra đánh giá kết quả tiến bộ của người học
Dựa trên mục tiêu yêu cầu của phân phối chương trình, giáo viên cần cụ thể hóa các mục tiêu đáp ứng các chỉ số về các tiêu chí hành vi (làm được gì?), tiêu chí thực hiện (làm được bao nhiêu là đủ) và tiêu chí điều kiện (làm được trong điều kiện nào?).
Hệ thống mục tiêu dạy học cần đảm bảo các yêu cầu:
· Quan sát được
· Lượng hóa được
· Khả thi
· Định hướng được cách dạy và học
Tiêu chí SMART (THÔNG MINH) trong xây dựng mục tiêu:
· S (specific): cụ thể, chi tiết, rõ ràng, dễ hiểu
· M (measuable): quan sát được, đo đếm được
· A (achiveable): khả thi, vừa sức
· R (realistic): thực tế
· T (time-scale): có giới hạn về thời gian, khả thi
2.2.1.2. Kỹ thuật xác định mục tiêu theo cấp độ nhận thức 
Mức 1: Nhận biết: là khả năng ghi nhớ và nhận biết thông tin.
Thường dùng các động từ‖: xác định,   phân loại, mô  tả, định vị, phác thảo, lấy ví  dụ, phân biệt quan điểm từ thực tế, liệt kê, nêu tên/kể tên, định danh, bày tỏ/trình bày, nhận biết, nhớ lại, đối chiếu.
Mức 2: Hiểu: là khả năng hiểu, diễn dịch, diễn giải, giải thích hoặc suy diễn. (Dự đoán được kết quả và ảnh hưởng).
Thường dùng các từ: tóm tắt, giải thích, diễn dịch, mô tả, so sánh, chuyển đổi, phân biệt, ước lượng, diễn giải, chứng tỏ, hình dung, trình bày lại, viết lại, lấy ví dụ, phân biệt, chứng tỏ, hình dung
Mức 3: Vận dụng: Là khả năng sử dụng thông tin và kiến thức từ một sự việc này sang sự việc khác. (Sử dụng những hiểu biết trong hoàn cảnh mới).
Thường dùng các từ: giải quyết, minh họa, tính toán, diễn dịch, thao tác, dự đoán, bày tỏ, áp dụng, phân loại, thay đổi, đưa vào thực tế, chứng minh, uớc tính, vận hành.
Mức 4: Phân tích: là khả năng nhận biết chi tiết, phát hiện và phân biệt các bộ phận cấu thành của thông tin hay tình huống.
Thường dùng các từ: phân tích, tổ chức, suy luận, lựa chọn, vẽ biểu đồ, phân biệt, đối chiếu, so sánh, chỉ ra sự khác biệt, phân loại, phác thảo, liên hệ
Mức 5: Tổng hợp: là khả năng khái quát, hợp nhất nhiều thành phần để tạo thành sự vật/hiện tượng có tính tổng thể, toàn diện.
Thường dùng các từ: thiết kế, giả thiết, hỗ trợ, viết ra, báo cáo, hợp nhất, xây dựng quy trình, phát triển, lập kế hoạch, so sánh, tạo mới, xây dựng, thiết kế, sáng tác, tổ chức
Mức 6: Đánh giá: là khả năng phán xét giá trị hoặc sử dụng thông tin theo các tiêu chí thích hợp. (Hỗ trợ đánh giá bằng lý do/minh chứng xác đáng/chuẩn).
Thường dùng các từ: đánh giá, lựa chọn, ước tính, phán xét, bảo vệ, định giá, phê bình, bào chữa/thanh minh, tranh luận, bổ trợ (cho lý do), kết luận, định lượng, xếp loại.
Một số lỗi thường gặp khi xây dựng mục tiêu:
· Mục tiêu không rõ ràng, cụ thể (sử dụng các từ khó xác định, khó lượng hóa như
―nắm‖, ―nhận thức‖, ―tư duy‖, ―kiến thức cơ bản‖,
· Mục tiêu diễn đạt khó hiểu/mục tiêu quá vụn vặt,
· Mục tiêu quá cao,
· Mục tiêu không gợi ý cho người học về cách mà họ có thể sử dụng để đạt được mục
tiêu.
	- Mục tiêu không được công bố trước cho người học. 
Tóm lại: Cần chú ý ba đặc trưng cơ bản của mục tiêu trong dạy học: tính cấu trúc (các
mục tiêu phải được trình bày logic từ thấp đến cao theo các bậc nhận thức của B.J Bloom là ví dụ), tính chính xác (các nhiệm vụ của mục tiêu phải được trình bày gọn và rõ-sử dụng các động từ hành động), và tính trọn vẹn (xác định được nhiệm vụ phải hoàn thành)
Gợi ý xây dựng mục tiêu
· Xác định mục tiêu chuẩn (trung bình) cần phải đạt
· Bắt đầu bằng tuyên bố: sau bài học này (phần này, chương này...) người học có khả năng…………….‖
· Sử dụng các động từ chỉ hành vi, có thể quan sát, lượng hóa được
· Sử dụng 6 thang bậc tư duy nhận thức để phân cấp mức mục tiêu hoặc có thể ghép thành 3 bậc:
+ Tái hiện (trình bày, liệt kê, mô tả…): bậc 1
+ Tái tạo (so sánh, chứng minh, lập luận…): bậc 2
+ Sáng tạo (đưa ra nhận xét, ý kiến, dự báo, phản biện…): bậc 3
· Gộp nhóm các mục tiêu cùng cấp
Hệ thống hóa các mục tiêu theo ma trận:

	Nội dung
	Mục tiêu

	
	Bậc 1
	Bậc 2
	Bậc 3

	Nội dung 1
	
	
	

	Nội dung 2
	
	
	

	Nội dung 3
…….
	
	
	

	Nội dung N
	
	
	



Nếu xác định được mục tiêu rõ thì chính là giáo viên cũng xác định rõ cho người học các nhiệm vụ học tập bảo đảm được các nguyên tắc cơ bản của dạy học (chủ yếu tạo cơ hội cho người học được chủ động học tập và phát triển các năng lực thích ứng) và chọn được các phương pháp dạy học phù hợp với các mục tiêu.
[bookmark: _GoBack]Ví dụ: Xác định mục tiêu cho phần dạy về Cơ quan tiêu hóa (TNXH lớp 2) Sau khi học xong bài học, học sinh có khả năng:
1. Về kiến thức:
· Kể tên và trình bày được vai trò của các cơ quan hệ tiêu hóa
· Phát biểu được chức năng của bộ máy tiêu hóa
2. Về kĩ năng
· Giải thích được cơ chế hoạt động của hệ tiêu hóa để hấp thụ dinh dưỡng
· Lựa chọn được cách ăn uống hợp lý
· Viết được 1 thực đơn có lợi cho sức khỏe của bản thân
3. Về thái độ
· Đánh giá được hiệu quả của việc ăn uống đúng cách
· Có ý thức giữ gìn sức khỏe từ chế độ ăn uống.
(Đây là ví dụ gộp cả 3 mục : kiến thức, kỹ năng, thái độ. Học xong người học thấy rõ hơn ý nghĩa học sinh học và có ý thức, kiến thức để bảo vệ sức khỏe từ chế độ ăn uống)
2.2.2. Lựa chọn, sắp xếp nội dung dạy học
Trong các tài liệu hướng dẫn phân phối, triển khai chương trình dạy học của các cấp quản lý đã xác định khá rõ các nội dung trọng tâm cần đạt của từng chương trình, chương học và bài học. Tuy nhiên trong thực tế triển khai nội dung dạy học thường bắt gặp mâu thuẫn giữa yêu cầu nội dung, thời gian và hình thức thực hiện.
Có 2 khái niệm gần nhau về nội dung dạy học, đó là: nội dung chương trình (ND1) và
nội dung dạy học cụ thể trên lớp (ND2).
· ND1: là toàn bộ nội dung kiến thức được thiết kế mang tính tổng thể, chung cho một cấp học, chương trình học, được được trình bày theo một trật tự logic khoa học, được qui định và thể chế hóa (chương trình sách giáo khoa)
· ND2: là những nội dung dạy học theo chương trình nhưng đã được cấu trúc lại nhưng vẫn đảm bảo tính hệ thống, logic khoa học, được trình bày trong các hình thức dạy học khác nhau mang dấu ấn cá nhân của giáo viên (trong từng trường hợp dạy học cụ thể)
Như vậy, để đảm bảo thực hiện đúng, đủ các yêu cầu về nội dung dạy học của chương trình đề ra, đảm bảo mục tiêu dạy học đồng thời dung hòa được những áp lực về thời gian, không gian, đối tượng…bất kỳ giáo viên nào cũng cần phải thực hiện quá trình ―cấu trúc hóa‖ lại nội dung cho phù hợp với điều kiện dạy học cụ thể.
Việc cấu trúc lại nội dung chương trình dạy học giúp cho giáo viên:
· Tăng khả năng áp dụng đa dạng các phương pháp và hình thức tổ chức dạy học (trong và ngoài giờ lên lớp)
· Phân bổ thời gian triển khai một cách hợp lý (có thể coi là một trong những giải pháp
giảm tải‖ hiện nay)
· Tăng cơ hội dạy học phân hóa (cho toàn lớp/một số nhóm/một nhóm/cá nhân)
· Tăng cơ hội học tập tích cực cho người học
· Kích thích tính chủ động của người học
· Thiết kế đa dạng các bài tập thực hành, tình huống có vấn đề, bài tập nghiên cứu…
Ví dụ:
ND1 = N1 + N2 +……+ N10
Trong đó:	N1 …… N10 là các nội dung theo yêu cầu của chương trình N1, N3, N7 là những nội dung cốt lõi (ND2CL)
N2, N5, N4, N9 là những nội dung cơ bản (ND2CB) N6, N8, N10 là những nội dung bổ trợ (ND2BT)
Như vậy  chẳng hạn đối  với ND2CL (gồm N1, N3, N7)  giáo  viên có thể sẽ	sử dụng nhiều thời gian hơn để giảng bài trên lớp, cho người học làm bài luyện tập, tăng cường hơn các phương pháp tích cực… nhằm giúp người học lĩnh hội kiến thức một cách chắc chắn.
Nhưng đối với các nội dung bổ trợ ND2BT (gồm N6, N8, N10), giáo viên có thể không dạy trực tiếp trên lớp mà tích hợp vào các bài tập nghiên cứu, tình huống… để giao cho người học về nhà làm (có hướng dẫn và tiêu chí kiểm tra đánh giá).
2.2.3. Lựa chọn Phương pháp, Phương tiện và hình thức tổ chức dạy học
Việc lựa chọn các hình thức tổ chức và phương pháp dạy học, phương tiện và môi trường dạy học đóng vai trò quyết định đến tính hiệu quả và hiệu suất của quá trình dạy học. Đây là bước khó khăn nhất trong quá trình lập kế hoạch bài dạy, đòi hỏi sự sáng tạo của giáo viên, năng lực sư phạm (và đương nhiên cả năng lực chuyên môn), khả năng dự báo các tình huống khó khăn cũng như hiểu biết thấu đáo về đối tượng người học trong lớp. Việc triển khai, tổ chức các hình thức và phương pháp dạy học cần bám sát vào mục tiêu, nội dung và đối tượng người học (đặc biệt lưu ý với trường chuyên, lớp chuyên, môn chuyên).
· Yêu cầu của việc lựa chọn hình thức tổ chức dạy học:
· Đa dạng, tạo cơ hội đáp ứng phong cách học của người học
· Khả thi
· Thúc đẩy hứng thú, tích cực của người học
· Yêu cầu của việc lựa chọn phương pháp dạy học:
· Khoa học và hiệu quả (phù hợp với mục tiêu, nội dung dạy học…)
· Khả thi (phù hợp năng lực, điều kiện khách quan, chủ quan, thời gian…)
· Hỗ trợ học tập tích cực (tạo cơ hội để dạy học phân hóa, tương tác…)
· Yêu cầu của việc lựa chọn phương tiện dạy học:
· Tính sư phạm
· Tính kinh tế
· Tính khả thi
· Yêu cầu tạo dựng môi trường học tập
· An toàn (môi trường bên ngoài và bên trong người học)
· Thân thiện
· Công bằng
Các hoạt động của giáo viên và người học cần được tính toán, cân nhắc, triển khai thử nghiệm và rút kinh nghiệm, cải tiến thường xuyên. Việc áp dụng các phương pháp dạy học tích cực, cải tiến, khắc phục những nhược điểm của từng phương pháp cần được tiến hành thường xuyên song song với việc lấy ý kiến phản hồi từ người học và đồng nghiệp.
Mặt khác, việc lựa chọn phương pháp, phương tiện và môi trường dạy học còn bị chi phối bởi triết lý giảng dạy và sự nhận thức của chính giáo viên về vai trò của bản thân và
người học.
Một số vai trò mới của người giáo viên theo quan điểm lí luận dạy học hiện đại:
· Người định hướng
· Người chỉ dẫn
· Người hỗ trợ
· Chuyên gia
· Huấn luyện viên
· Trọng tài
…..
Một khía cạnh không kém phần quan trọng hỗ trợ cho quá trình dạy học hiệu quả là vấn đề xây dựng nguồn học liệu hỗ trợ dạy học.
Nguồn học liệu này bao gồm:
· Học liệu hỗ trợ dạy học trên lớp
· Học liệu hỗ trợ người học tự học ở nhà
· Học liệu hỗ trợ kiểm tra đánh giá
· Học liệu phát triển chuyên môn (dành cho giáo viên)
2.2.4. Kiểm tra đánh giá
2.2.4.1. Kiểm tra đánh giá
Theo quan điểm lí luận dạy học hiện đại, việc kiểm tra đánh giá cần phải được tiến hành thường xuyên, liên tục, định kỳ, vì sự tiến bộ của người học. Nói cách khác, kiểm tra đánh giá là quá trình thu thập các thông tin và minh chứng về sự tiến bộ của người học, giúp người học định hướng rõ ràng nhất về cách đạt được những mục tiêu dạy học.
Kiểm tra đánh giá cần phải được coi là một thành phần bắt buộc trong kế hoạch dạy học. Trong quá trình lập kế hoạch kiểm tra đánh giá kết quả học tập của người học để tích hợp vào trong suốt quá trình dạy học, cần lưu ý đến những công đoạn sau:
· Thiết kế ý tưởng về các hình thức kiểm tra đánh giá trước, trong và sau môn học (chương học, bài học)
· Xây dựng các cách kiểm tra đánh giá: chính thức/không chính thức, cho điểm/không cho điểm
· Thiết kế ý tưởng về sự cùng tham gia trong đánh giá của cá nhân người học và các người học khác trong lớp học
· Xây dựng các công cụ đánh giá đa dạng
· Xây dựng các công cụ lưu giữ các thông tin kiểm tra đánh giá, thành tích học tập, sự tiến bộ của người học
· Lập kế hoạch làm việc với người học về vấn đề kiểm tra đánh giá
· Thiết kế ý tưởng sử dụng các thông tin về kiểm tra đánh giá
2.2.4.2. Kế hoạch đánh giá cải tiến
· Giáo viên cần có ―Nhật ký dạy học‖, sau mỗi bài có ghi lại những vấn đề cần chú ý và cần điều chỉnh từ thực tiễn dạy học và ý kiến của học sinh.
· Lập kế hoạch đánh giá cải tiến việc điều chỉnh và phát triển giảng dạy, trong đó có kế hoạch dự giờ và mời các đồng nghiệp tham gia lập kế hoạch và cũng đánh giá theo cách tiếp cận của ―nghiên cứu bài học‖—có ý kiến từ nhiều nguồn, bao gồm phụ huynh, học sinh, các đồng nghiệp và các nhà quản lý, lãnh đạo….
3. Thực hành thiết kế kế hoạch dạy học của một bài dạy cụ thể trên lớp
3.1. Cấu trúc của kế hoạch bài học theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
3.1.1. Yêu cầu của một kế hoạch bài học theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
Một bài học được thiết kế theo định hướng phát triển năng lực cần thực hiện các yêu cầu (bảo đảm có các đặc trưng) sau:
· Hoạt động HỌC là trung tâm: Tạo cơ hội cho người học ĐƯỢC HỌC có phương pháp và HỌC ĐƯỢC các mục tiêu đề ra để PHÁT TRIỂN năng lực hành động/năng lực  thích ứng.
· Xác định rõ các mục tiêu học tập trọng tâm và các nhiệm vụ tự học, tìm tòi, khám phá thực hiện mục tiêu trước khi đến lớp
· Tổ chức các hoạt động dạy học trên lớp phù hơp để người học được chia sẻ, tổng hợp kiến thức từ tự học, học từ các bạn và thầy/cô
· Kiểm tra – đánh giá sản phẩm học tập phù hợp, mang tích ―tích hợp‖ cao qua các hoạt động học (tự học và học trên lớp).
· Giáo viên phải tin tưởng vào khả năng của người học và khích lệ/tạo động cơ và môi trường học tập tích cực để học sinh học tập hiệu quả và ―tỏa sáng‖.
Chú ý:
· Mục tiêu bài học mô tả gọn và rõ kết quả học tập mong đợi (các khả năng/năng lực học sinh sẽ đạt được), không phải là nội dung kiến thức giáo viên cần truyền thụ hay học sinh phải nhớ từ SGK.
· Các khả năng/năng lực được hướng tới hình thành ở người học được xác định rõ, có thể quan sát, đo lường và đánh giá được và được coi là tiêu chuẩn đánh giá mức độ đạt mục tiêu qua từng bài học nói riêng và kết quả đầu ra nói chung.
· Tạo ra nhiều sự tương tác giữa người học-giáo viên và giữa người học với người học và môi trường học tập chung. Khích lệ, tạo điều kiện để học sinh trao đổi/tranh luận, đánh giá, chia sẻ ý kiến, trải nghiệm/kinh nghiệm của bản thân và học hỏi được; thúc đẩy, cổ vũ tinh thần hợp tác và hỗ trợ học sinh phát triển kỹ năng làm việc nhóm.
· Xây dựng và phát triển môi trường học tập thân thiện, an toàn để học sinh cảm thấy thoải mái, tự tin thể hiện/trình bày quan điểm cá nhân. Học sinh cảm thấy mình được công nhận, được hiểu và tôn trọng.
· Chú trọng tổ chức các hoạt động học để học sinh được tìm hiểu, khám phá, trải nghiệm và nhất là được vận dụng kiến thức để có thể linh hoạt giải quyết các tình huống gần với thực tế cuộc sống
· Chú trọng tạo các hoạt động học tập để phát triển tư duy bậc cao, tư duy phản biện, năng lực giải quyết vấn đề, sáng tạo (siêu nhận thức).
· Hỗ trợ người học phát triển kỹ năng thu thập, khai thác và xử lý thông tin hiệu quả qua các định hướng hoạt động tự học, tự tìm kiếm, khám phá.
· Giáo viên cần khẳng định các vai trò tích cực của mình: là nhà giáo dục, nhà lãnh đạo và quản lý lớp học hiệu quả-gv là người tổ chức, định hướng, lập kế hoạch, cổ động viên, trọng tài, huấn luyện viên….để thay đổi người học—hình thành và phát triển nhân cách cho người học: giúp người học phát học tích cực và hiệu quả, tích cực tương tác, trải nghiệm, học tư duy, có động cơ học tích cực, tự tin, sáng tạo và muốn thay đổi và thay đổi theo chiều hướng tích cực.
· Áp dụng hiệu quả các kỹ thuật kiểm tra đánh giá trong lớp học vào từng hoạt động học để cho người học thấy họ đang thay đổi và tự tin, hứng thú hơn trong học tập và tự điều chỉnh để thay đổi, hoàn thiện.
3.1.2. Cấu trúc kế hoạch bài học theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
· Mục tiêu: xác định rõ mục tiêu về kiến thức (KT), kỹ năng (KN) và thái độ (TĐ). Các mục tiêu này được xác định để giúp học sinh đạt được- hình thành, phát triển qua các nhiệm vụ và hoạt động học tập trước và tại lớp và tiếp tục sau giờ học.
· Xác định hình thức/phương pháp và phương tiện dạy học học phù hợp với mục tiêu và nội dung học (tương ứng với các mục tiêu)
· Nhiệm vụ học tập của học sinh thực hiện mục tiêu (giáo viên hỗ trợ học sinh chuẩn bị trước ở nhà-tự học, tự khám phá theo định hướng cụ thể , có phương pháp của giáo viên)
· Tổ chức dạy học trên lớp: Dựa trên các sản phẩm học tập thực hiện nhiệm vụ của học sinh ở nhà, giáo viên tổ chức các hoạt động học cá nhân/nhóm để học sinh được chia sẻ, trao đổi các sản phẩm học tập theo các mục tiêu. Giáo viên và học sinh chốt các kết quả chính cần đạt.
· Kiểm tra, đánh giá: giáo viên xác định rõ các hình thức kiểm tra đánh giá các sản phẩm học tập của học sinh (bao gồm đánh giá các hoạt động học trên lớp và cách lấy ý kiến phản hồi của học sinh về giờ học và các hoạt động học). Cần có các tiêu chí rõ cho từng loại đánh giá và công bố trước cho học sinh biết.
· Định hướng học tập tiếp theo: bài tập củng cố, nâng cao và định hướng các nhiệm vụ học tập chuẩn bị cho bài sau.
3.2. Thực hành thiết kế kế hoạch bài học theo định hướng nâng cao năng lực học sinh tiểu học
